

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN; MOGA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII MIERCOLES, 25 NOVIEMBRE 1936 NÚMERO 8.374 TELÉF. 1973 FRANQUEO CONCEPTADO

En el frente de Madrid---dice el boletín de información del Cuartel general del Generalísimo---, se consolidaron las posiciones últimamente ocupadas, efectuándose pequeñas rectificaciones a vanguardia, precursoras de otros avances más importantes

LAS FUERZAS COMUNISTAS QUE SE HALLAN EN EL INTERIOR DE MADRID — DICE RADIO CLUB PORTUGUES, EN SU RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR — SE HAN DADO YA CUENTA DEL MOVIMIENTO ENVOLVENTE QUE LES IBA A HACER EL GENERAL VARELA Y PARECE QUE SE HAN DECIDIDO A EVACUAR A TODA PRISA LA CIUDAD

El almirante Magaz ha desmentido que el «Miguel de Cervantes» fuera hundido por un submarino extranjero, afirmando que los nacionales cuentan con submarinos y con barcos hábilmente transformados en cruceros rápidos. — El Gobierno británico ha declarado ilegal el transporte de material de guerra a España. — Franco comunica a Francia y Rusia que será atacado por los nacionales todo barco extranjero que transporte material bélico y se encuentre a menos de tres millas de la costa española. — Parece que los únicos combatientes que quedan en Madrid son extranjeros, que están dispuestos a resistir hasta la destrucción de la capital, si es preciso. — Se han presentado en las líneas nacionales 420 milicianos rojos, que declararon haber desertado de las filas marxistas por no poder resistir la tiranía de los rusos. — Intenso bombardeo de Madrid por los nacionales. — Ha sido evacuada la Embajada alemana en Madrid

UNA VISITA AL ALCAZAR, CON FRANCO Y VARELA

(Crónica del enviado especial del «Diario de Noticias»)

Lisboa. — Entramos en Toledo. Los Generales Franco y Varela y el Coronel Moscardó entran en el Alcázar. Hay que subir una montaña de escombros. Un terremoto no habría hecho más estragos. Allí se abren las ventanas sobre el vacío.

El patio es un montón monstruoso. La estatua de Carlos V que estaba en el centro cayó del pedestal. Las columnas, con 37 arcos, desaparecieron y sólo quedan fragmentos. Las ruinas son enormes. Por unos momentos suponemos que estamos en el cráter de un volcán. En medio de estas ruinas gigantescas había el Coronel Moscardó. Es hombre de poco más de 50 años. Todos lloran, hasta el General Franco. La voz hace eco en las ruinas y suena como un clarín.

Dice a los cadetes que la historia es pequeña para la grandeza de su gesto, porque habéis estado creando raza y creando imperio. Tenéis la gratitud de toda España. Dirigiéndose a Franco le dice que su elevación al cargo que se le ha conferido no es la proclamación de un Jefe de Estado, sino de Jefe de un Imperio.

El General Franco hace una visita a las ruinas. Su emoción es tan grande que en la sala de oficiales tiene que descansar algunos momentos. La inmensa mole de piedra estaba coronada por cuatro torres y cercada de murallas. Tenía tres pisos altos. De todo esto no quedan apenas más que las paredes maestras. Queda una de las salas donde estaba el museo. En las bibliotecas se ven granadas del 15'5 sin estallar. En las ventanas hay parapetos de libros. Allí abajo el subterráneo donde vivieron durante el asedio. Por uno de ellos se filtra una luz al través de un agujero; en otro departamento la oscuridad es absoluta. Fué allí donde vivieron hombres, mujeres y criaturas durante 72 días. No tenían agua para lavarse y apenas para beber. Disponían de dos pozos: uno se agotó; quedaba el otro y se vieron obligados a racionarlo a razón de un litro diario por persona.

En cuanto a los muertos habidos, al principio se enterraban en el pica-dero, pero era raro el día en que la metralla enemiga no los desenterraba. Entonces se enterraban en un muro al que luego se cerraba con barro amasado; es decir, se hacía un verdadero emparedamiento. El último enterrado fué un teniente. El muro estaba cerca de la piscina de los cadetes y durante muchos días el agua estancada en ella se utilizó para que los animales bebieran. Después hubo que utilizarla para la comida. Hay allí un olor pestilente. Los muertos no quedarán allí. Van a ser trasladados al cementerio para enterrarlos con todos los honores. El enemigo tampoco tuvo tiempo de retirar a sus muertos y dejó más de 700.

En el Alcázar había un pequeño receptor de radio. Sólo un telegrafista podía oírlo y con gran dificultad. Una noche se oyeron allí las palabras emocionadas que pronunció por

Radio Club Portugués" la hija del Coronel Moscardó. Al día siguiente esas palabras se reprodujeron en el periódico que editaban titulado "El Alcázar".

Los subterráneos donde vivían las mujeres y los niños rezuman humedad por todas partes. Parecen verdaderas catacumbas. Todos tenían un aspecto cadavérico. He visto a una criatura que nació el día 9 de Septiembre. No abría los ojos. No conocía la luz.

Los aviones evolucionaban en saludo a Franco sobre el Alcázar. Una muchacha de 12 años se coge fuertemente a su madre temblando. Son de los nuestros, le dice la madre. Creyó que aún no había terminado la pesadilla.

Las sentinas quedaron destruidas por la metralla. Allí hay unos charcos enormes e infectos.

Puede hablar con las Hermanas de la Caridad que había en el edificio. Son cinco. Tienen los hábitos sucios y los petos blancos salpicados de san-

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER (Servicio de «Radio Mallorca»)

Manifestación en Madrid pidiendo la paz

Nota del General Franco sobre los buques rusos que lleven armas a los rojos

Los milicianos madrileños no reciben ya viveres ni pueden ser abastecidos, mientras que en la zona de retaguardia continúan los fusilamientos de todos los que se niegan a ir al frente.

En la sierra de Guadarrama, las fuerzas nacionales han avanzado, ocupando posiciones de importancia.

Berlin. — Largo Caballero, en vista de la situación grave que atraviesa el marxismo español, intentó su fuga con otros dirigentes, sin poder lograrla.

En Madrid se formó una imponente manifestación que pidió la rendición de la capital. Una comisión de aquella quiso entrevistarse con el general Miaja, pero éste no la quiso recibir.

En un sector de Madrid, después de un combate de más de tres horas en que los rojos opusieron una tenaz resistencia, los nacionales les hicieron 245 muertos y 275 heridos, además de cogernos abundante material de guerra.

Los avances nacionalistas en el interior de Madrid

En Barcelona son asaltados los establecimientos de los alemanes e italianos

Berlin. — El general Franco ha hecho pública una nota en la que se dice que todos los buques rusos que lleven armas a los marxistas serán detenidos por los barcos nacionales e internados en puertos ocupados por el Ejército.

En Madrid, las tropas nacionales han ocupado varias manzanas de ca-

gre. Nos dicen que siempre los hombres se disputaban el correr los mayores peligros. Comían carne de caballo. Al principio había en las caballerizas 150 animales entre caballos y mulos. Ahora sólo quedan 4 mulos y un caballo.

Iban a buscar trigo a una casa fuera del Alcázar en salidas peligrosísimas.

He visto al gobernador de Toledo, González López, que ocupaba el cargo cuando estalló el movimiento y se refugió también en el Alcázar con su mujer y tres hijos. Tiene un aspecto tristísimo. Está tan habituado a no ver la luz del día que anda a tientas, aunque la claridad es perfecta.

La biblioteca presenta un aspecto indescriptible. Al principio, la vida era soportable en los pisos superiores, pero a medida que se iban destruyendo estos pisos se iban refugiendo en los inferiores hasta llegar a los sótanos. Los mismos escombros llegaron a constituir la defensa natural de la fortaleza.

El General Franco, al entregar a los defensores del Alcázar la Cruz Laureada de San Fernando, les dijo: «Sois la honra de España».

(De «Ideal», de Granada)

Detalles del torpedeamiento del «Miguel de Cervantes»

El mundo admiraba tu código augusto de leyes y fueros; las «Leyes de Indias» trazaba tu mano con orden cristiano... la tuya siniestra contaba latidos de amores de madre que daba tu buen corazón; Eunomía buen orden de gremios fundaba sin fines rastreros; Dicé, la justicia, el fiel de lo justo tenía... Hilaban las Horas... Y tú, Patria mía! tu fuiste la grande, la excelsa, la única!! y el Catolicismo fué en ti, tu razón.

En dos hemisferios el sol recamaba tu túnica cuajada de perlas y ornada de flores... si en gloria tu fuiste muy grande en Lepanto, también fuiste grande sufriendo dolores (recuerdo a Cavite) y quiérote tanto que diera mi sangre, mi vida, mi todo porque hoy resurgieses, cual eras, del lodo en que te sumerge tanto hijo felón; que al verte caida los grajos cerniéronse fieros hundiendo sus garras en Tí, malherida! quisieron quitarte Vizcaya, quisieron Levante... Y hoy eres un cuerpo sangrante —Oh Patria de grandes destinos!— por tantos puñales de hijos venales, de hijos cretinos, de los matricidas vendidos a los extranjeros!!

Loor, Patria mía! ya vuelve a tus manos benditas de nuevo el tesoro que ayer tu perdiste; ya brilla de nuevo tu siglo de Oro! resurges cual eras y dejas escritas con sangre tus gestas heroicas de antaño; ondean invictas banderas y hogaño quien dice Toledo recuerda a Tarifa, quien habla de Franco rememora a Mio Cid!!

Loor, Patria mía! que sólo se curan las patrias maltrechas con fuertes cauterios de yugo y de flechas... y el brazo robusto de un grande adalid!!

J. M. Cerdá Montaner

LOOR A ESPAÑA

Yo canto a mi España, yo canto a mi Madre, mi Patria que adoro! Rodando los siglos han sido ya tantos sus hijos perversos que al coro de los que la quieren yo quiero que encuadre el ritmo de mi alma que late de amores con ritmo de versos.

Loor, Patria mía! Oh Madre de grandes destinos! Hilaban las Horas, las hijas de Zeus y de Thenis, tu historia; mecióse tu cuna de gloria allá en Covadonga bravía; fundada tu fuiste por mano del Rey don Pelayo, que abrió tus caminos de guerra y de paz. Tu fuiste el hechizo y el sueño dorado de aquel Don Fernando y su esposa Isabela que en yunque preclaro forjaron una; hiciéronte madre de muchas naciones y en tu carabela llevaste el tesoro sagrado de la hispanidad. Loor, Patria mía! que el de la cogulla, gigante Cisneros clavó tus luceros arriba, muy alto, muy sobre las obras humanas... Hilaban las Horas... Irene vertía en naciones hermanas el don de unidad.

El mundo admiraba tu código augusto de leyes y fueros; las «Leyes de Indias» trazaba tu mano con orden cristiano... la tuya siniestra contaba latidos de amores de madre que daba tu buen corazón; Eunomía buen orden de gremios fundaba sin fines rastreros; Dicé, la justicia, el fiel de lo justo tenía... Hilaban las Horas... Y tú, Patria mía! tu fuiste la grande, la excelsa, la única!! y el Catolicismo fué en ti, tu razón.

En dos hemisferios el sol recamaba tu túnica cuajada de perlas y ornada de flores... si en gloria tu fuiste muy grande en Lepanto, también fuiste grande sufriendo dolores (recuerdo a Cavite) y quiérote tanto que diera mi sangre, mi vida, mi todo porque hoy resurgieses, cual eras, del lodo en que te sumerge tanto hijo felón; que al verte caida los grajos cerniéronse fieros hundiendo sus garras en Tí, malherida! quisieron quitarte Vizcaya, quisieron Levante... Y hoy eres un cuerpo sangrante —Oh Patria de grandes destinos!— por tantos puñales de hijos venales, de hijos cretinos, de los matricidas vendidos a los extranjeros!!

Loor, Patria mía! ya vuelve a tus manos benditas de nuevo el tesoro que ayer tu perdiste; ya brilla de nuevo tu siglo de Oro! resurges cual eras y dejas escritas con sangre tus gestas heroicas de antaño; ondean invictas banderas y hogaño quien dice Toledo recuerda a Tarifa, quien habla de Franco rememora a Mio Cid!!

Loor, Patria mía! que sólo se curan las patrias maltrechas con fuertes cauterios de yugo y de flechas... y el brazo robusto de un grande adalid!!

J. M. Cerdá Montaner

lia, después de cambiar impresiones con el señor Serra, pasó con sus acompañantes al despacho del Jefe del Estado, con quien celebró una larga y afectuosa entrevista. Esta mañana, el señor Sangroni, Jefe del Gabinete diplomático, ha ofrecido una comida al señor Clutti de Santa Patricia".

El parte de operaciones de hoy tiene poca importancia, porque sobre Madrid ha seguido un tiempo malísimo, con el suelo completamente hecho un barrizal, por lo que no han podido elevarse los aviones ni marchar los autos, a menos de que lo hubieran hecho por carreteras siempre barridas por el fuego enemigo. Ni en la quinta ni en la sexta división ha habido novedad. En Robledo de Chavela, en donde dice el parte rojo que atacamos por dos sitios, la verdad es que feuron ellos los que atacaron y fueron rechazados violentamente, dejando en el campo más de 30 muertos. Es decir, que entre los que se les cogieron ayer y los de hoy, van más de noventa cadáveres, cogiéndose prisionero a un sargento de Ingenieros y recogiendo hoy en el campo, sobre los que se recogieron ayer cincuenta fusiles. Entre los muertos figura el capitán jefe de la columna, que según la documentación que llevaba sobre sí se llamaba Pulido. Al Sur de Talavera intentó un ataque una fuerza enemiga compuesta de Infantería y tres baterías. La aviación se elevó rápidamente, bombardeando al enemigo de tal manera que le obligó a huir a la desbandada, persiguiéndole y causándole bajas, además de destruir una parte de los camiones en que marchaban. En Badajoz, un grupo compuesto por refugiados de la Sierra de Montsalud ha conseguido infiltrarse en nuestros puestos y dar un golpe, llevándose 350 cabezas de ganado. Acudieron inmediatamente fuerzas que les pusieron en fuga. En Córdoba, para continuar la limpieza del

frente de Priego, las fuerzas de Regulares que pernoctaron anoche en Fuentetaja, ocuparon durante la madrugada posiciones, y esta mañana asaltaron briosamente, con granadas de mano, las posiciones enemigas del Cerro de las Cabezas, guarnecido, entre otras fuerzas, por la llamada compañía de choque, formada por 200 hombres, cuatro ametralladoras, cuatro morteros y fusiles ametralladores. El enemigo, totalmente sorprendido, huyó en todas direcciones, abandonando cuatro muertos y el siguiente material: Una ametralladora completa, dos tripodes, tres cañones de respeto, tres cajas de municiones, diez cargadores de ametralladoras, un mortero de cincuenta milímetros, con bolsas de respeto y 74 granadas para el mismo; un fusil mauser mejicano, cuatro cajas de municiones de fusil, diez cajas de granadas de mano, 14 cargadores de fusil ametralladora con bolsas de respeto, tres cajas de municiones de calibre 792, al parecer de procedencia checoeslovaca, y 54 mantas. Nuestras fuerzas se apoderaron del rancho del enemigo. Por nuestra parte, no hay que lamentar ninguna baja y debo hacer constar el brillante comportamiento de los Regulares, así como también el de los falangistas de Tablado y Fuentetaja, que asimismo cooperaron valientemente con los Regulares.

Saben ustedes la multa que se impuso al señor a quien se encontraron diez mil pesetas en plata y además la condena de doce años y un día de prisión. Es lamentable que haya gente que acostumbrada a los sistemas de Gobierno anteriores, crea que es posible seguir burlando la acción de la Justicia y desobedecer las órdenes del mando. Yo estoy dispuesto a hacerlas cumplir y para no tener que aplicar sanciones, doy un último plazo de 48 horas para que todos los que tengan cantidades en plata acudan a cambiarlas por billetes.

CARTAS CRUZADAS ENTRE EL GENERAL ALDO ROSSI Y NUESTRAS AUTORIDADES

Palma de Mallorca 19 Noviembre Ilustre Sr. Coronel BENJUMEDA, 1936-XV. Comandante General de las Baleares.—Palma.

El reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos, por parte de MI PATRIA, inunda mi alma de satisfacción y alegría, por lo cual me siento obligado a exteriorizar a V. S., representante del NUEVO GOBIERNO ESPAÑOL, todo mi contento y el goce que satura todo mi ser en este histórico momento.

Auguro toda suerte de bienes para ESPAÑA, para el noble PUEBLO ESPAÑOL, y suplico a Dios que proteja y tutele una NACIÓN que tanto ha hecho y deberá hacer todavía para el bien y el triunfo de la civilización latina en el mundo.

Salúdole con la mayor consideración y dirijo también un ferviente saludo a la fraternidad italo-española:

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ITALIA!
Firmado: Gen. ALDO ROSSI.

RESPUESTA DEL SR. COMANDANTE GENERAL:

Palma 19 de Nov. de 1936. Excmo. Sr. General Conde Rossi.

Mi muy distinguido y querido amigo. Recibo su muy atta. carta de fecha de hoy que me apresuro complacido en contestar, para agradecer sinceramente, las frases de afecto y vibrante simpatía, que con motivo del reconocimiento del Gobierno de España por el de su noble NACIÓN, la inmortal ITALIA, me dedica como representante en ésta, del Gobierno Nacional.

Yo, como español, me siento en estos momentos orgulloso; mas V. E. como italiano puede estar doblemente por el gentil y valiente rasgo de civilización que acaba de dar al mundo su Nación y que habrá de ser seguramente imitado por todas aquellas que aunque más timoratas quieran seguir ostentando con dignidad el título de cultas.

Correspondo a su saludo con el más afectuoso, ampliado a la fraternidad "oficial" ITALO-ESPAÑOLA.

¡VIVA ITALIA! y ¡VIVA ESPAÑA!
Con mi gratitud y sincero afecto y con la expresión de toda mi consideración personal, se reitera suyo atto. y affmo. s. s. y amigo,
q. e. s. m.
Firmado. — Trinidad Benjumeda.

CARTA DEL GENERAL ROSSI AL EXCMO. SEÑOR ARZOBISPO-OBISPO:

19 Noviembre 1936. A S. E. Sr. D. JOSE MIRALLES—ARZOBISPO-OBISPO DE MALLORCA.
EXCMO. AMIGO: ITALIA HA RECONOCIDO OFICIALMENTE AL GOBIERNO ESPAÑOL DEL GENERAL FRANCO. La noticia inunda mi corazón de alegría y satisfacción porque con el reconocimiento se ha alcanzado una meta radiosa y un aplastante triun-

fo del FASCISMO Y DE LA RELIGION CRISTIANA.

A S. E., Ilustre representante de NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, dirijo en estos momentos el testimonio de mi complacencia y de mi incondicional adhesión.

Téngame presente en sus oraciones y quedo siempre a su completa disposición en cuanto pueda ser de alguna utilidad a V. E. para el mayor triunfo de la santa Causa, siempre dentro del límite de mi modestísima y sincera posibilidad.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ITALIA!
Su affmo. Firmado. — Gen. Conde ALDO ROSSI.

CONTESTACION DEL SR. ARZOBISPO-OBISPO:

Palma 21 Noviembre 1936: Excmo. Sr. Conde ALDO ROSSI. Excmo. Señor: Le agradezco vivamente su vibrante misiva, con ocasión de haber reconocido Italia, el Gobierno del General Franco, nuestro antiguo Comandante Militar.

Acto tan laudable de Su Gobierno, honra la sabia y prudente diplomacia del colosal Mussolini y estrechará sin duda los lazos de amistad entre ambas Naciones Mediterráneas.

Quiera Dios que estas amigables relaciones aceleren en crescendo, el retorno a nuestra España de la paz tan ardentemente anhelada.

¡Viva Italia y su simpatiquísimo huésped en nuestra Mallorca!
De V. E. affmo.

Firmado, JOSE, ARZOBISPO-OBISPO DE MALLORCA".

CARTA DEL GENERAL ROSSI AL COMANDANTE DE ESTADO MAYOR SR. MARIN:

20 Noviembre 1936-XV. Ilustre Comandante D. Carlos Marín de Bernardo: Palma.

Querido Marín: Gracias por su atenta carta y por las nobles expresiones dirigidas a MI ADORADA PATRIA.

ESTOY VERDADERAMENTE ORGULLOSO y satisfecho del magnífico acontecimiento: ITALIA HA RECONOCIDO OFICIALMENTE AL GOBIERNO DE FRANCO.

V. ESPAÑA! V. EL GENERAL FRANCO! V. EL PUEBLO ESPAÑOL!

ITALIA, fuerte y poderosa, gracias a la obra del FASCISMO, creado por BENITO MUSSOLINI, prosigue su marcha de civilización Mundial, alcanzando todas sus metas de grandeza imperial.

Así también ESPAÑA, después de haberse librado del deletéreo y pernicioso Comunismo, se encontrará a sí misma y volverá a ocupar en el mundo el sitio que por derecho de civilización milenaria, le corresponde en el mundo.

ESPAÑA E ITALIA, forman hoy un binomio indisoluble que ha de ser

elevado a la máxima potencia para llevar a término en el mundo el exterminio radical del comunismo y para consolidar las nuevas doctrinas, queridas y creadas por el DUCE.

LAS PROXIMAS Y FUTURAS VICTORIAS SON Y SERAN NUESTRAS, PORQUE DIOS ESTA CON NOSOTROS.

V. ESPAÑA FUERTE Y GRANDE V. EL GENERAL FRANCO, V. LA FRATERNIDAD ITALO ESPAÑOLA.

CARTA DEL COMANDANTE MARIN AL GENERAL ROSSI:

Querido General:

DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Orden Circular núm. 1 de la Jefatura Provincial de Falange Española de las J. O. N. S.

Con el fin de ir encauzando la organización de nuestra gloriosa Falange, me propongo estar continuamente en contacto con vosotros por medio de estas órdenes circulares que, en su día, constituirán el Diario Oficial de nuestra Organización. Espero de todos vosotros, el exacto cumplimiento de las órdenes de esta Jefatura, sentando así un principio de disciplina y de fe ciega en el mando sin cuyo requisito resultarían estériles cuantos esfuerzos se hicieran para nuestra perfecta organización.

1.º Falange Española de las J. O. N. S. de Baleares, consta de las siguientes Jefaturas; que dependen todas ellas directamente de mi Jefatura Provincial:

- 1.º Jefatura de Servicios Provinciales
- 1.º Secretaría.
- 2.º Administración y Tesorería.
- 3.º Organizaciones Juveniles.
- 4.º Milicias.
- 5.º Falange Femenina.
- 6.º Información y Vigilancia.
- 7.º Organización Sindical.
- 8.º Sanidad y Beneficencia.
- 9.º Frensa y Propaganda.
- 10.º Sindicato Estudiantil Universitario.

Vamos ahora a dejar dentada la jurisdicción, dependencia, o relaciones entre las distintas Jefaturas tanto Provinciales como locales.

2.º La Jefatura Provincial tiene mando o intervención directa, en todas las Jefaturas tanto provinciales como locales, pero los Jefes de servicio de las Jefaturas locales, no podrán dirigirse directamente al Jefe Provincial más que por mediación de su Jefe local, que recibirá órdenes únicamente del Jefe Provincial, ya sea directamente ya por mediación de la Secretaría Provincial.

3.º Las Jefaturas de servicios provinciales tienen plena jurisdicción únicamente para los asuntos técnicos de su departamento, sobre las Jefaturas de servicios locales correspondientes a su propia denominación, y en caso de defecto de dichas Jefaturas, sobre las funciones relacionadas con sus servicios. Ejemplo: La Jefa-

EN PALMA

«Mallorca en guerra contra el marxismo»

Este es el título de un atractivo libro que acaba de ser editado y que el público ha acogido con el más vivo interés por el asunto de que trata. Su autor es el erudito P. Andrés de Palma, O. M. C., tan conocido por sus trabajos de investigación histórica, y su editor es nuestro compañero D. Antonio Sabater y Mut, quien ha podido coadyuvar a la labor del primero por los reportajes que para este diario escribiera durante los días que las fuerzas rojas permanecieron en Mallorca.

En este nuevo libro está compendiada la victoriosa campaña de Mallorca contra las huestes rojas que tuvieron la osadía de intentar apoderarse de nuestra querida isla. Leyéndolo se vuelve a vivir, día tras día, el reciente período bélico que constituirá una relevante página de nuestra historia.

El libro contiene esta dedicatoria, bien merecida: "A los valientes y heroicos defensores del Movimiento Salvador de España en Mallorca: Aviación, Ejército, Legionarios, Falange, Milicianos y Requetés". El índice es el siguiente: "Dedicatoria — Fotogramados — A manera de prólogo — Bombardeos aéreos — Visitas de buques extranjeros — Crónica del frente de combate — Epílogo". Lo ilustran 32 fotografías.

Crónicas y relatos interesantes, documentos curiosos, datos y referencias sugerentes, hacen de esta obra, que se lee de una sentada, un libro que a la palpación de lo actual une el valor permanente de lo histórico.

Servicio aéreo

El pasado lunes, día 25, cubrió el servicio semanal Roma-Puerto de Pollensa el trimotor de "Ala Littoria" "I-Fano". Lo pilotaban el comandante Tonini, segundo piloto Conti, radiotelegrafista Trilló y mecánico Riz-

Trajo once pasajeros, correspon-

Hoy comienza una nueva era en la historia moderna: la era de la civilización latina.

Esta isla encantadora, que recibe el fuerte viento romano y las perfumadas brisas del Levante español, será como un beso de amor que sellará para siempre la indestructible amistad de las dos hermanas.

Desde ahora el porvenir es seguramente nuestro!

VIVA ITALIA!
VIVA SU REY!
VIVA EL DUCE!

Firmado: CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Himno de Falange Española. En dicha función se estrenará un himno que la señorita Matilde Colom Camarada-Jefe de Música de las O. J. ha compuesto expresamente para este acto, dedicado al valeroso legionario Conde de Rossi y que servirá de remate a este sencillo pero muy cariñoso acto que los Flechas y Guías de Palma ofrecen a tal insignificante personaje.

¡Arriba España!
¡Viva Italia!
El aniversario de la explosión del Revellín

Hoy se cumple el 41 aniversario de la explosión del Revellín de San Fernando, catástrofe que causó en nuestra ciudad gran número de víctimas.

Nuestro estimado colega "La Última Hora", siguiendo con ella piadosa costumbre, costea hoy en sufragio de las almas de los que perecieron en dicha explosión, una misa rezada que se celebra a las doce en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Aclaración
La cantidad de Ptas. 537'50 entregada a la Alcaldía como donativo para las Cocinas Económicas, por el Apostolado de la Oración procedente del Centro de dicho Apostolado de la parroquia de San Miguel de esta ciudad.

Requeté infantil de Mallorca (Pelayos)

Se ordena a todos los Pelayos pertenecientes al Cuartel de Palma se presenten con urgencia mañana, jueves a las 6 de la tarde en el Cuartel.

El Jefe General Viceconsuldo de la República Argentina

Debiendo llegar a este puerto próximamente el buque de guerra Argentino "Tucuman", todos los argentinos que deseen evacuar la isla deberán presentarse en este Viceconsulado a la brevedad posible.

El Vicecónsul, Andrés Jaume, Delegación de Hacienda de Baleares

Aviso Urgente
Se interesa de los habilitados de las distintas Dependencias civiles del Estado presenten en estas Oficinas antes del 31 del actual certificación por duplicado de las consignaciones del Material no inventariable correspondiente al mes de Noviembre.

Palma, 24 Noviembre de 1936. El Delegado de Hacienda

Misa
Las empleadas de la Fábrica de Tabacos bajo la dirección de don Enrique Ordinas, de esta localidad, acompañadas de don Antonio Ferrer, asistieron ayer, con ocasión del reconocimiento de Italia y Alemania al Gobierno de Burgos, a una de las misas celebradas en la Catedral. Después de ella, se hicieron fotografías, para que quede recuerdo colectivo de todas las que se enaltecieron en poder demostrar su júbilo por tal reconocimiento al glorioso Gobierno.

Clases para los estudiantes de Medicina

Se pone en conocimiento de los estudiantes de la Facultad de Medicina residentes en esta isla, que el próximo viernes, día 27 del corriente mes, a las seis de la tarde, comenzará un curso de clases sobre "Fisiología General y Química Fisiológica" y "Fisiología Especial y Descriptiva", que dará el Profesor Auxiliar de dichas cátedras en la Facultad de Medicina de Valencia, Dr. D. Joaquín Candela Pastor, en el local del Instituto Provincial de Higiene (Calle Metelo).

Palma, 23 de noviembre de 1936. El Presidente de la Comisión para el Colegio Universitario, Bartolomé Bosch y Sansó.

Administración de Rentas Públicas

Esta Administración recuerda a los señores propietarios de explotaciones mineras en esta provincia, la obligación de ingresar en el Tesoro antes de finalizar el ejercicio económico en curso las cuotas liquidadas por la misma, correspondientes al canon de superficie de minas, pues de no hacerlo en el referido plazo, se declarará la caducidad de las concesiones mineras de conformidad con los preceptos de la Legislación vigente en la materia.

SINGULAR FUNCIÓN OPTIMISTA PRO COCINAS ECONÓMICAS Teatro Lírico, miércoles, 25, noche Variados y sugestivos números

UNDERWOOD
Se desea alquiler máquina Underwood por meses. — Ofertas a F. Font: Juanot Colom, 26-2.º; Palma.

